

《跟祢脚踪》第七单元：相交

第 25 讲：基督生命

要义：金句

我们将所看见、所听见的传给你们，使你们与我们相交。我们乃是与父并他儿子耶稣基督相交的。（约壹 1:3）

精义：撮要

真正的团契，就是分享基督的生命。

引子：例子 / 故事 / 新闻 / 见证 / 人物等

传播焦点

1. 共同的底色

- 主持人彼此喜爱的颜色
- 台湾研究穿着与喜欢的颜色
- 《绿色是未来城市的底色》（王琳琳，中国环境报，2018 年 11 月 14 日）

近日，由瞭望智库、财经国家周刊主办，中新天津生态城管委会作为独家战略支持单位的 2018（第六届）国家城市发展市长论坛在中新天津生态城召开。论坛以“绿色、智慧、融合——新时代城市的高质量发展”为主题，旨在探讨交流新时代、新理念下城市高质量发展的新模式与新动向，共同找寻城市新的发展坐标，发掘新的发展动能，激发新的发展活力。

400 多位政府官员、知名专家学者、国内领军企业代表、投资机构代表等进行了多维度、多视角的对话交流。大家一致认为，绿色是新时代城市发展的底色。抓住当下城市建设这个战略机遇期、起步探索期、瓶颈凸显期、创新发展机遇期，补齐短板，是赢取未来城市美好生活的关键……

- 绿色通道：绿色有机，生命通道；金色荣光

2. 内里的基督——生命活力的底色；金色荣光！

“生命在祂里面，这生命就是人的光。”（约 1:4）

这里有生命和光；这里告诉我们，生命就是光。这是光的生命，就是道就是神自己。这道里面有生命，这生命就是光。所以，光与生命有关。

“叫人活着的乃是灵，肉体是无益的，我对你们所说的话就是灵，就是生命。”（约 6:63）

这里生命与灵有关，那是生命的灵也是道。

“论到从起初原有的生命之道，就是我们所听见所看见，亲眼看过，亲手摸过的。（这生命已经显现出来，我们也看见过，现在又作见证，将原与父同在、且显现与我们那永远的生命传给你们。）我们将所看见、所听见的传给你们，使你们与我们相交。我们乃是与父并他儿子耶稣基督相交的。我们将这些话写给你们，使你们（有古卷作我们）的喜乐充足。”（约壹 1:1-4）

“因为赐生命圣灵的律，在基督耶稣里释放了我，使我脱离罪和死的律了。”（罗 8:2）
生命之灵的律与生命有关。“体贴肉体的，就是死；体贴圣灵的，乃是生命、平安。”

（罗 8:6）平安也与生命有关。

以上经文至少与生命有关：光、灵、交通、喜乐、圣灵的律和平安。

基督活在我们里面，对我们就是生命。

3. 基督人名称

《基督徒——里面盛装基督的人》，2012年7月11日

<http://www.luke54.org/view/13/3386.html>

“……门徒称为基督徒，是从安提阿开始。”（徒 11:26）

所谓基督徒，就是一个里面有基督的人。“基督徒”希腊文是 **Christianos**，字尾-ianos 是拉丁形式，指某人的依附者，应用于罗马帝国中属于大家庭的奴仆。后来有人开始称跟从基督的人为 **Christianoi**（基督徒），即依附基督的人。因此，严格说来，基督徒更好是翻作“基督人”，意即属基督的人。

大多数人都认为，作基督徒就是作基督的子弟、门徒的意思，好比作孔子的门徒，作苏格拉底的门徒一样。然而，作孔子的门徒，或作苏格拉底的门徒，和作基督耶稣的门徒不同。

所有要跟随基督，作祂门徒的人，都得有基督；有基督的人，才能作基督的门徒。我们若没有基督的生命，就没法学基督；有祂的生命，才能作祂的门徒，跟祂学。作基督门徒的人，乃是有基督在他里面，作他的生命；有基督在他里面，作他的能力，作他的爱好，作他的一切。这样的人，外面就能彰显基督。

所以，一个基督徒，就是里面盛装基督的人。如果这个茶杯里面没有茶，就不能称作茶杯，如果还是要叫茶杯，那就是骗人的。一个基督徒，就是里面有基督的基督人。我们必须认识我们这个人，就像个茶杯，里面有基督，就是茶，人从外面看我们，虽是个杯子，没有味道，但只要喝我们两口，就喝到了基督，喝到了“茶”。

4. 基督丰盛之源

重寻信心生活的丰盛（约壹 2:18-29）

郭文池牧师，78届港九培灵研经会

● 信心生活的挑战——敌基督的破坏

丰盛生命的应许需以信心来领受。这段经文告诉我们，信心生活会受挑战，非常厉害。约翰一连说了两次，提说三种人；小子们、父老们、少年人。他语重深长地提醒人继续认识神，不要爱世界。接下去是约壹 2:18，原来信心生活会受挑战，约翰提醒我们多作准备。

● 小心谨慎防异端

当代还有人将耶稣跟基督分开，那就不是真理了。约翰传讲的是道成肉身，基督成人的讯息。我们逻辑的思想，跟神的思想大不相同，约翰记载耶稣跟犹太人辩论，为什么安息日要作工？“不要想我在父面前要告你们；有一位告你们的，就是你们所仰赖的摩西。你们如果信摩西，也必信我，因为他书上有指着我的话。你们若不信他的书，怎能信我的话呢？”（约 5:45-47）

● 信心生活的把握——圣灵与真道

敌基督的出现破坏信心，有什么把握打这场仗？其一是靠着圣灵，内住我们心中；

另一是圣道，神的道存在我们心里。约翰在约壹 2:21 指出他们早已知道他所传的真理，并务要将那从起初所听见的，常存在心里。什么是他们早已听过的真理呢？使徒将神的启示传给信徒，那就是使徒的教训，他们就将道存在心里。接着说：“若将从起初所听见的存在心里，你们就必住在子里面，也必住在父里面。”（约壹 2:24）

- 圣灵的教导

除了神的道外，我们还有第二个面对敌基督得胜的把握，就是圣灵的教导。圣灵内住在每个信徒心里。“你们从那圣者受了恩膏，并且知道这一切的事。”（约壹 2:20）什么是“恩膏”呢？有称为膏抹，是象征的说法。这里用上了语带相关的表达手法，“敌基督”这字是指受膏立的，那些人以为自己是敌基督，自以为受膏立。

生活应用

教会是基督生命的彰显，没有基督生命就不是教会！

反思问题

团契不是小组、周会，乃是基督的生命。你同意多少？为什么？

听众回馈

基督生命在你里面，今天到底如何了？